



RECIKLAŽNO DVORIŠTE — ŠTEFANJE —

Gospodarska zona „Laminska“
43246 Štefanje

Komunikacijski plan

„Izgradnja reciklažnog dvorišta Štefanje“



Štefanje, lipanj 2020.

Sadržaj

1.	UVOD	3
2.	OCJENA SADAŠNJEG STANJA	4
3.	CILJEVI KOJI SE ŽELE POSTIĆI KOMUNIKACIJSKIM PLANOM	9
4.	CILJANE SKUPINE I PODRUČJE OBUHVATA PROJEKTA	10
5.	KLJUČNE PORUKE KOJE SE PLANIRAJU PRENIJETI GRAĐANIMA NA PODRUČJU OBUHVATA PROJEKTA	10
6.	PLANIRANE VRSTE INFORMATIVNO-OBRAZOVNIH AKTIVNOSTI	11
7.	PLAN PROVEDBE AKTIVNOSTI	13
8.	REZULTATI	14

1. UVOD

Održivo gospodarenje otpadom predstavlja jedno od najzahtjevnijih područja vezanih uz zaštitu okoliša. Glavni ciljevi održivog gospodarenja otpadom su izbjegavanje i smanjenje generiranja otpada. Kako bi se navedeno postiglo prioritetnu aktivnost u sustavu gospodarenja otpadom čine mjere izbjegavanja nastanka i smanjivanje količine otpada. Također, svako društvo treba biti usmjereno na reciklažu te se rukovoditi slijedećim prioritetima:

- sprječavanje nastanka otpada,
- priprema za ponovnu uporabu,
- recikliranje,
- ponovno korištenje (oporaba) te
- zbrinjavanje ostatnog otpada.

Izbjegavanje i smanjenje nastanka otpada obuhvaća kontinuirano informiranje i obrazovanje građana o aktivnostima kako bi bili upoznati s načinima i samom važnosti recikliranja putem korištenja medija za edukaciju o pravilnom gospodarenju otpadom, što podrazumijeva provođenje posebnih mjera za motiviranje i edukaciju potrošača putem pisanih medija, radija, televizije, društvenih mreža i sl.

Ovaj komunikacijski plan izrađen je u skladu s Planom gospodarenja otpadom Općine Štefanje za razdoblje 2017-2022. g. (05/2018.g. - <http://www.stefanje.hr/plan-gospodarenja-otpadom>) na način da opisuje koncept kako će se uspostaviti kapaciteti za odvojeno prikupljanje otpada, kako će se stanovništvo Općine Štefanje kroz informativne i edukativne aktivnosti educirati okorištenjereciklažnog dvorišta i o njegovim prednostima, te kako će se kod istog razvijati svijest o održivom gospodarenju otpadomtijekom trajanja provedbe aktivnosti ovog Plana.

Komunikacijski plan usklađen je i s ciljevima Prioritetne osi 6, Investicijskog prioriteta 6i i Specifičnim ciljem 6i1, kao i svrhom i predmetom Poziva „Građenje reciklažnih dvorišta“ te s nacionalnim propisima i propisima EU. Isto tako, Komunikacijski plan je u skladu sa specifičnim kriterijem prihvatljivosti primjenjivim na Poziv „Građenje reciklažnih dvorišta“, a to je usklađenost s PGO RH za razdoblje 2017.- 2022. (NN 3/17), Mjera 1.2.3 Izgradnja reciklažnih dvorišta za ostvarenje Cilja 1.2. Odvojeno prikupiti 60% komunalnog otpada, te sa s čl. 35 i čl. 113 ZOGO-a (NN 94/13).

Komunikacijski plan usklađen je i sa s horizontalnim politikama EU o ravnopravnosti spolova i nediskriminaciji te promicanju održivog razvoja i zaštite okoliša, tj. doprinosi navedenim politikama.

2. OCJENA SADAŠNJEG STANJA

Plan gospodarenja otpadom Općine Štefanje za razdoblje 2017. – 2022. godine usklađen je sa Strategijom i ostalim zakonskim dokumentima iz područja gospodarenja otpadom, a ujedno je i usklađen i s okvirnom Direktivom EU-a o otpadu (2008/98EZ) koja se temelji na društvu usmjerenom na reciklažu.

Plan gospodarenja otpadom uključuje suradnju i s drugim jedinicama lokalne samouprave u rješavanju zajedničkih pitanja vezanih za gospodarenje otpadom. Polazište



„Projekt je sufinancirala Europska unija iz Kohezijskog fonda“

za izradu Plana gospodarenja otpadom Općine Štefanje su pravno-zakonodavni okviri Republike Hrvatske i EU, međunarodni ugovori, državni strateški dokumenti gospodarenja otpadom, planski dokumenti gospodarenja otpadom, prostorno-planska dokumentacija (državna, županijska, lokalna), pravni akti lokalne samouprave i projektni zadatak. Plan gospodarenja otpadom Općine Štefanje izrađen je u skladu s dobivenim informacijama od općinskih službi i poduzeća koja su na području općine sudionici u gospodarenju otpadom.

POSTOJEĆE STANJE SUSTAVA GOSPODARENJA OTPADOM NA PODRUČJU OPĆINE

Prikupljanje odvoz i zbrinjavanje komunalnog otpada Analizom stanja gospodarenja otpadom na području Općine Štefanje, uočava se da postojeći sustav zadovoljava trenutne potrebe te da se kontinuirano radi na unaprjeđenju postojećeg sustava. Postojeći sustav gospodarenja otpadom na području Općine Štefanje može se ocijeniti dobrim budući je svim korisnicima omogućeno da sav otpad mogu zbrinuti na predviđeni način. Realizacija i kvalitetno funkcioniranje cjelokupnog sustava gospodarenja otpadom zasniva se na uključenosti i velikoj suradnji mještana, gospodarskih subjekata, Općine Štefanje i koncesionara u provedbi planiranih mjera i osiguranju potrebnih financijskih sredstava. Organizirano skupljanje i odvoz komunalnog otpada koji nastaje u domaćinstvima, obrtima i pravnim osobama na području Općine Štefanje vrši tvrtka Mull trans d.o.o.(temeljem Ugovora o koncesiji koji ističe 1. studenog 2021. godine) za komunalne djelatnosti, sa sjedištem u Oroslavlju.

Sustavom odvoza komunalnog i selektivnog otpada obuhvaćeno je svih devet naselja prostorne cjeline i gotovo cjelokupno gospodarstvo. Miješani komunalni otpad se sakuplja jednom tjedno, a selektivni otpad (papir i plastika) sakupljaju se u posebne vreće svaki četvrti tjedan. Na lokacijama Donja Šušnjara (kod doma), Laminac (kod društvenog doma), Narta (kod društvenog i kod vatrogasnog doma) i Štefanje (kod društvenog doma) postavljeni su zeleni otoci u kojima se prikuplja u posude veličine 2m³, papir, plastika i staklo. Koncesionar također postavlja i posude za skupljanje tekstila i metala.

Koncesionar raspolaže adekvatnim sustavom transportnih jedinica za skupljanje i prijevoz otpada do odlagališta, a koji je prilagođen uspostavljenom sustavu prikupljanja putem postavljenih posuda i spremnika (kontejnera). Isti omogućava da se sakupljeni otpad transportira na siguran način do lokacije za trajno deponiranje. Miješani komunalni otpad odvozi se jednom tjedno, dok je odvoz odvojeno sakupljenog otpada jednom mjesečno putem plastičnih vreća zapremnine 120 l, prilikom čega svaki korisnik dobiva po jednu vreću mjesečno (za papir i za plastiku).

Papir i plastika prikupljaju se od korisnika na kućnom pragu. Općina raspolaže sa 497 spremnika od 120 l, 4 spremnika od 240 l, 2 spremnika od 1100 l.

Dva puta godišnje sakuplja se glomazni otpad. Korisnici su upoznati od strane koncesionara kada se provodi sakupljanje, te se mogu predbilježiti da im koncesionar dođe na kućni prag i preuzme glomazni otpad.

SUSTAV PRIKUPLJANJA KOMUNALNOG OTPADA NA PODRUČJU OPĆINE ŠTEFANJE

dijeli se na:

- sustav prikupljanja miješanog komunalnog otpada iz kućanstava,
- sustav prikupljanja komunalnog otpada koji je po sastavu sličan otpadu iz kućanstva,
- sustav prikupljanja papira i kartona,
- sustav prikupljanja stakla,
- sustav prikupljanja plastične ambalaže,
- sustav prikupljanja krupnog (glomaznog) otpada.

Općina Štefanje ima uveden sustav odvojenog sakupljanja korisnog otpada na kućnom pragu za papir i plastiku, te konstantno usmjerava svoje aktivnosti prema njegovom poboljšanju. Putem zelenih otoka na području Općine Štefanje odlaže se otpadni papir i karton, plastika i staklo. Otpad se odlaže u zasebne spremnike na zelenim otocima, a lokacije sa spremnicima za papir su sljedeće: Donja Šušnjara ispred DVD doma, Laminac - ispred društvenog dima, Narta - pored vatrogasnog doma, Narta - iza društvenog doma i Štefanje - centar.

Na području Općine Štefanje odvojeno se prikupljaju sljedeće vrste komunalnog otpada: MKO, papir i karton, staklo, plastika i glomazni otpad.

Prikupljanje i zbrinjavanje posebnih kategorija otpada ZOGO-om su posebne kategorije definirane sljedeće vrste otpada (prema Zakonu o održivom gospodarenju otpadom - NN 94/13, 73/17): biotpad, otpadni tekstil i obuća, otpadna ambalaža, otpadne gume, otpadna ulja, otpadne baterije i akumulatori, otpadna vozila, otpad koji sadrži azbest, medicinski otpad, otpadni električni i elektronički uređaji i oprema, otpadni brodovi, morski otpad, građevni otpad, otpadni mulj iz uređaja za pročišćavanje otpadnih voda, otpad iz proizvodnje titan dioksida, otpadni polikloriranibifenili i polikloritaniterfenili. Postojeće stanje gospodarenja posebnim kategorijama otpada je takvo da će se većina navedenih vrsta posebnih kategorija otpada moći zbrinuti u reciklažnom dvorištu po njegovomstavljanju u funkciju.

Informativno – obrazovne aktivnosti

Uspjeh i realizacija svih zadanih ciljeva gospodarenja otpadom značajno ovisi o informiranosti i kontinuiranom obrazovanju svih učesnika u procesu stvaranja i gospodarenja otpadom. Stoga je nužno kontinuirano informiranje i obrazovanje svih sudionika u procesu odvojenog prikupljanja komunalnog otpada. Sustavno informiranje javnosti o aktivnostima o načinima i važnosti primarne reciklaže potrebno je obavljati putem pisanih medija, radija i televizije. Plan gospodarenja otpadom Općine Štefanje 10 ZOGO, člankom 39., propisane su obaveze JLS vezane uz provedbu informativno-obrazovnih aktivnosti.

Na području Općine informiranje stanovništva provodi se putem letaka, web-a i objavama na službenim stranicama Općine. Također se organiziraju i edukacije građana putem adekvatnih pisanih materijala (brošura-letaka) podijeljenih kućanstvima i poslovnim subjektima, plakata i reklamnih spotova u okviru radioprograma i lokalnih novina. Također se vrši i edukacija građana od najmlađih generacija pa nadalje o nužnosti odvojenog prikupljanja otpada na mjestu njegova nastanka i motivira ih se na odlaganje korisnih komponenata otpada (izvor: <http://www.stefanje.hr/wp-content/uploads/2018/05/Plan-gospodarenja-otpadom-Op%C4%87ine-%C5%A0tefanje-za-razdoblje-od-2017.-2022.-godine.pdf>; strana 10.)

Reciklažno dvorište

Reciklažno dvorište je nadzirani ograđeni prostor namijenjen odvojenom prikupljanju i privremenom skladištenju manjih količina posebnih vrsta otpada. Reciklažno dvorište može biti i mobilno, izvedeno kao pokretna tehnička jedinica koja nije građevina ili dio građevine, a služi odvojenom prikupljanju i skladištenju manjih količina posebnih vrsta otpada (npr. otpadni papir, metal, staklo, plastika, tekstil, krupni (glomazni) otpad, jestiva ulja i masti, deterdženti, boje, lijekovi, EE otpad, baterije i akumulatori, građevni otpad od manjih popravaka iz kućanstva i dr.) U okviru reciklažnog dvorišta može se osigurati i odvojeni dio za ponovnu uporabu proizvoda (npr. „kutak ponovne uporabe proizvoda“).

Reciklažno dvorište mora udovoljavati osnovnim tehničko-tehnološkim uvjetima sukladno odredbama Pravilnika o gospodarenju otpadom. Postupanje i radne procedure u reciklažnim dvorištima moraju biti usklađene sa Zakonom o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13, 73/17), Pravilnikom o gospodarenju otpadom (NN 117/17) i Pravilnicima o postupanju s posebnim vrstama otpada. Organizirano sakupljanje određenih vrsta otpada u reciklažnim dvorištima obavlja se u skladu s propisima, te na taj način dolazi do unapređenja kvalitete usluge i smanjivanja troškova. Prema podacima HAOP-a, u 2017. godini na području Republike Hrvatske postoji ukupno 84 izgrađenih reciklažnih dvorišta i 46 mobilnih reciklažnih dvorišta. Zakonom o održivom gospodarenju otpadom Jedinicama lokalne samouprave propisana je obveza osiguranja uspostave minimalnog broja reciklažnih dvorišta ili mobilnih jedinica ovisno o broju stanovnika JLS-a. Jedinica lokalne samouprave koja ima više od 1.500 stanovnika dužna je osigurati funkcioniranje jednog reciklažnog dvorišta i još po jedno na svakih idućih 25.000 stanovnika na svojem području.

Trenutno na području Općine Štefanjeu završnoj je fazi izgradnja i stavljanje u funkcijuprvog reciklažnog dvorišta, koje se nalazi unutar poslovne zone Laminska, k.č.br. 530/3 k.o. Štefanje, površine 1.510 m². Građevina gospodarske namjene Reciklažno dvorište je asfaltirani plato sa prijemnim objektom, nadstrešnicom, kolnom vagom, spremnicima za privremeno odlaganje otpada, uređenom odvodnjom, zelenim pojasom s visokim i niskim zelenilom. Čestica reciklažnog dvorišta predviđa ima ogradu visine 2m uz koju je zasađeno visokozelenilo, postavljeni rasvjetni stupovi i videonadzor, do prometnice su montirana klizna vrata sa kružnim tokom ulaza i izlaza u dvorište.

Po završetku projekta infrastrukturom će upravljati komunalno poduzeće u vlasništvu općine - GOSPODARSKO KOMUNALNI PARK ŠTEFANJE d.o.o. registrirano za održavanje čistoće i odlaganje komunalnog otpada, sa imenovanim voditeljem reciklažnog dvorišta.

Izgradnjom i opremanjem reciklažnog dvorišta u Općini Štefanje uspostaviti će se cjelovit sustav održivog gospodarenja otpadom, pridonijeti većoj mogućnosti razdvajanja reciklažnog otpada kao i većem broju različitih spremnika za prikupljanje otpada, a shodno tome i većim količinama koje će se moći prikupljati.

Jedinica lokalne samouprave, sukladno čl. 39. Zakona o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13, 73/17) dužna je na odgovarajući način osigurati godišnju provedbu - informativno-obrazovnih aktivnosti u vezi gospodarenja otpadom na svojem području, a osobito organizirati javne tribine, izdavati informativne publikacije o gospodarenju otpadom i objavljivati specijalizirane priloge u medijima kao što su radio i televizija. Jedinica lokalne samouprave dužna je u sklopu mrežne stranice uspostaviti i ažurno održavati mrežne stranice s informacijama o gospodarenju otpadom na svojem području. Kod svih sudionika

gdje se generira miješani komunalni otpad potrebno je izbjegavanje nastanka otpada nametnuti kao dugoročnu i djelotvornu mjeru zaštite okoliša.

Mjere za izbjegavanje i smanjenje količine otpada primjenjive na Općinu Štefanje su slijedeće:

- edukacija javnosti i upravnih struktura Općine za rješavanje problema gospodarenja otpadom;
- izrada edukacijskih materijala za pojedine programe (papir, plastika, staklo, biootpad, divlja odlagališta otpada);
- istraživanje javnog mišljenja o poznavanju sustava gospodarenja otpadom i zaštiti okoliša;
- pružanje osnovnih informacija o mogućnostima izbjegavanja i smanjenja količina otpada u komunikacijskim kanalima (tisak, mrežne stranice Općine);
- poticanje aktivnesuradnje s ekološkim drugama.

Postojeće stanje gospodarenja otpadom na području Općine Štefanje odgovara stanju koje je trenutno prisutno u većem dijelu Hrvatske. Veliki dio problema u gospodarenju otpadom proizlazi iz činjenice da stanovništvo nije dovoljno informirano niti svjesno svih načina postupanja s otpadom. Svijest građana i njihove navike mnogo je teže mijenjati i zato je potrebno uložiti dodatne napore u stalnu edukaciju stanovništva kako bi se osiguralo da građani aktivno počnu primjenjivati načela smanjenja proizvodnje otpada u svakodnevnom životu i koristiti infrastrukturu za odvojeno odlaganje otpada.

Svijest o potrebi izbjegavanja stvaranja otpada, kao prioriteta u suvremenoj hijerarhiji gospodarenja otpadom, te odvojenog skupljanja otpada nedostatna je na području Općine Štefanje. U rješavanju problema gospodarenja otpadom gotovo redovito se javljaju sukobi među različitim skupinama koje ne samo da imaju različite interese, već i potpuno oprečne stavove kako bi ih trebalo riješiti. Uzroci ovakvog stanja su nedovoljno znanje i informiranost lokalnog stanovništva o pravilnom i održivom gospodarenju otpadom, a to se stanje namjerava prevladati provođenjem različitih informativno-obrazovnih aktivnosti s ciljem ukazivanja na probleme vezane uz otpad i promicanja pravilnog postupanja s otpadom.

Činjenica je da stanovništvu i dalje nedostaju osnovne informacije o gospodarenju otpadom te pritom imaju nejasnu sliku o svojoj ulozi u cjelovitom sustavu gospodarenju otpadom, o hijerarhiji gospodarenja otpadom te koristima uređenog cjelovitog sustava gospodarenja otpadom, pogotovo u odnosu na sadašnje stanje u Hrvatskoj u gospodarenju otpadom koje je jedno od najvećih problema zaštite okoliša u Republici Hrvatskoj. Za što efikasniju i kvalitetniju provedbu primarnog odvajanja potreban je intenzivniji i sveobuhvatan nastavak edukacije i komunikacije s javnošću. Općina Štefanje želi pružiti efikasniju edukaciju svojim stanovnicima kako bi isti stekli pozitivne obrasce ponašanja s ciljem zaštite okoliša te informativno-obrazovne aktivnosti provoditi na lokalnom nivou s naglaskom na ulogu reciklažnog dvorišta u cjelovitom sustavu gospodarenja otpadom, informacije vezane za korištenje reciklažnog dvorišta, informacije o recikliranju, pravilnom odvajanju otpada u kućanstvima i korištenju obnovljivih izvora energije.

Za ostvarenje postavljenih razvojnih ciljeva potrebne su bitne promjene u socijalnom, gospodarskom i kulturnom smislu te stavljanje intelektualne, kreativne i djelatne



„Projekt je sufinancirala Europska unija iz Kohezijskog fonda“

izgradnje pojedinca u žarište interesa. U tom smislu odgoj i obrazovanje za gospodarenje otpadom i zaštitu okoliša mora biti trajni proces koji podrazumijeva stjecanje potrebnih znanja, oblikovanje stavova i ponašanja te pripremanje za odgovorno donošenje odluka uz razvijanje spremnosti svakog pojedinca za osobno djelovanje, imajući pritom na umu temeljna ljudska prava koja uključuju pravo na zdrav okoliš, pravo na informaciju te pravo na sudjelovanje u odlučivanju. Ciljevi će biti lakše i brže dosegnuti ako javnost bude informirana i potaknuta na sudjelovanje u pitanjima gospodarenja otpadom, zaštite okoliša i održivog razvitka.

Reciklažno dvorište Štefanje opremljeno je kontejnerima te spremištima gdje će se odlagati ambalaža od metala, staklena ambalaža, tekstil, glomazni otpad, ulja, baterije i elektronički otpad. O prednostima primarne reciklaže te postojanja reciklažnog dvorišta, građane se obavještava putem letaka ili medija, kao i putem djelatnika komunalnog poduzeća zaduženih za komunalnu djelatnost i daljnje upravljanje reciklažnim dvorištem. Građanima će se podijeliti letci s informacijama kakav se otpad stavlja u žute vreće koje služe za prikupljanje plastičnog otpada te kakav otpad ide u plave vreće koje služe za prikupljanje papira, isto kao i odlaganje otpada u zelene vreće kojima se zbrinjavaju stakleni predmeti. Ostali otpad preuzimati će se direktno u reciklažnom dvorištu (elektronički i glomazni otpad, baterije, otpadna ulja i sl.)

3. CILJEVI KOJI SE ŽELE POSTIĆI KOMUNIKACIJSKIM PLANOM

Opći ciljevi ovog komunikacijskog plana su postići sljedeće rezultate:

I.	potaknuti i povećati odvajanje te prikupljanje problematičnog otpada iz kućanstva te njegovu odgovarajuću uporabu ili zbrinjavanje, umjesto česte prakse odbacivanja takvog otpada u miješani komunalni otpad ili u manjoj mjeri u okoliš;
II.	potaknuti i povećati odvajanje te prikupljanje električnog i elektroničkog otpada (običnog i onog koji sadrži opasne tvari), osim otpada za kojeg postoje odgovarajuće usluge besplatnog odvoza takvog otpada iz kućanstava (razni uređaji većih dimenzija i mase); time se izbjegava odbacivanje tog otpada u miješani komunalni otpad ili ostaje pored spremnika za prikupljanje miješanog komunalnog otpada uzrokujući dodatni trošak za zbrinjavanje istog na teret svih građana;
III.	potaknuti i povećati prikupljanje glomaznog otpada manjih dimenzija i mase (uključujući dio otpada nastalog tijekom provedbe manjih građevinskih zahvata u kućanstvima) umjesto da završava u miješanom komunalnom otpadu ili ostaje pored spremnika za prikupljanje miješanog komunalnog otpada uzrokujući dodatni trošak za zbrinjavanje istog na teret svih građana;
IV.	potaknuti i povećati prikupljanje posebnih kategorija otpada kao npr. ambalaže koja se ne nalazi u sustavu povratne naknade (većih dimenzija ili mase, neprikladne za prikupljanje u spremnicima na javnoj površini ili na kućnom pragu), te plastike koja nije ambalažni otpad umjesto česte prakse odbacivanja takvog otpada u miješani komunalni otpad ili u okoliš.

Funkcionalno reciklažno dvorište u sustavu gospodarenja komunalnim otpadom čini jednu od važnih sastavnica u svrhu osiguranja odvojenog prikupljanja prije svega problematičnog (opasnog) otpada, te otpadnog papira, metala, stakla, plastike, tekstila te krupnog (glomaznog) komunalnog otpada. RD također može prihvaćati i posebne kategorije otpada, kao što su akumulatori i baterije, ambalažni otpad.

Provođenjem informativnih i edukativnih aktivnosti uz izgradnju i rad reciklažnog dvorišta u sklopu projekta, očekuje se da građani više neće u istoj mjeri odlagati problematični otpad, glomazni otpad i druge korisne sastavnice komunalnog otpada u spremnike za miješani otpad niti da će isti nepropisno bacati u okoliš, već da će ih se potaknuti na odvajanje korisnih sastavnica komunalnog otpada. Pretpostavka je da će se boljim informiranjem građana o mogućnostima odvojenog prikupljanja komunalnog otpada i mogućnostima predaje otpada bez naknade podići svijest građana i njihova spremnost za sudjelovanjem u odvojenom prikupljanju korisnih sastavnica komunalnog otpada.

Trajnom i sustavnom provedbom informativno-obrazovnih aktivnosti želi se potaknuti stanovništvo da stekne potrebna znanja i da oblikuje svoje stavove i ponašanja o važnosti gospodarenja otpadom i zaštite okoliša kako bi se postigli slijedeći ciljevi:

- informirati i educirati građane s područja Općine Štefanje o važnosti gospodarenja otpadom,
- izgraditi svijest i razumijevanje svih građana o potrebi zaštite i učinkovitijeg upravljanja resursima, odnosno stvaranje stava u javnosti o važnosti pravilnog postupanja s otpadom i zaštite okoliša kao načina življenja u okviru održivog razvitka te prepoznavanja njenih vrijednosti i uloge pojedinca i svih društvenih skupina,
- uključiti i aktivno poticati na sudjelovanje uže i šire javnosti, tj. svih relevantnih čimbenika u ostvarivanju ciljeva gospodarenja otpadom i upravljanja mjerama za okoliš radi postizanja ciljeva održivog razvoja,
- osvješćivanje javnosti (različitih društvenih skupina) za probleme otpada i okoliša te njeno motiviranje da bi ona postala sudionikom u rješavanju ključnih problema okoliša,
- spriječiti nastanak otpada kako bi se očuvali prirodni resursi te smanjila emisija onečišćujućih tvari koje su opasne za zdravlje ljudi i okoliš,
- odvojeno prikupljanje komunalnog otpada na kućnome pragu (samome mjestu nastanka) kako bi se smanjila ukupna količina komunalnog otpada koji se odlaže na odlagališta te istovremeno smanjio štetan utjecaj na okoliš,
- educirati i motivirati građane kako bi se potaknulo kućno kompostiranje te spriječio nastanak i smanjila količina proizvedenog komunalnog otpada,
- osvijestiti građane i potaknuti ih na ponovnu uporabu predmeta kako bi se smanjio nastanak otpada.

4. CILJANE SKUPINE I PODRUČJE OBUHVATA PROJEKTA

Područje obuhvata projekta uključuje područje Općine Štefanje te će obuhvatiti ukupno 75% stanovništva s navedenog područja. Provedba projekta „Izgradnja reciklažnog dvorišta u Općini Štefanje“ obuhvatiti će 3 ciljne skupine:

1. Predškolsku djecu (od 3 do 7 godina);

2. Školsku djecu (od 7 do 15 godina); Uspješno educiranje o potrebi recikliranja i mijenjanje navika ove dvije navedene populacije temelj je dugoročnog uspjeha svih predloženih mjera. Istraživanja pokazuju da upravo djeca i mladi svojim znanjem i ponašanjem mogu uvelike utjecati i na ponašanje odraslih, što znači da se ulaganje u edukaciju ove dvije skupine uvelike odražava na ponašanje većine skupina u društvu.

3. Lokalno stanovništvo - Kultura življenja, postupci, uvjerenja i odluke koje donosi lokalno stanovništvo izravno utječu na količinu otpada i recikliranog materijala koji se prikupljaju. Ako lokalno stanovništvo nije adekvatno informirano o recikliranju, načinu korištenja i ulozi reciklažnog dvorišta, pravilnom odvajanju otpada u kućanstvima, korištenju obnovljivih izvora energije, što izravno doprinosi provedbi mjera održivog razvoja i ako ne razumije posljedice djelovanja, ne može se očekivati da donosi dugoročno održive odluke temeljem svih relevantnih i javno dostupnih informacija. Glavni cilj komunikacije i obrazovanja lokalnog stanovništva je angažiranje zajednice u smanjenju količine proizvedenog otpada i podizanje svijesti i razumijevanja problematike vezane uz otpad i recikliranje.

Prema podacima Popisa stanovništva iz 2011.g. na cjelokupnome području obuhvata projekta živi ukupno 2.030 stanovnika u 673 kućanstva, na površini od 78,18 km², unutar kojeg se nalazi 9 naselja: Blatnica, Daskatnica, Donja Šušnjara, Gornja Šušnjara, Laminac, Narta, Starine, Staro Štefanje i općinsko središte Štefanje.

Provedbom informativno-obrazovnih aktivnosti želi se obuhvatiti minimalno 75% stanovništva (oko 1.500 stanovnika) s područja obuhvata projekta. Kako bi se što uspješnije provodile informativno-obrazovne aktivnosti potrebno je komunicirati s građanima svih dobnih skupina te se s obzirom na to vodilo računa da i aktivnosti koje će se provoditi budu prilagođene svakoj dobnj skupini.

5. KLJUČNE PORUKE KOJE SE PLANIRAJU PRENIJETI GRAĐANIMA NA PODRUČJU OBUHVATA PROJEKTA

Građanima na području Općine Štefanje odnosno ciljanim skupinama i krajnjim korisnicima ključne poruke planiraju se prenijeti kroz informativno-obrazovne aktivnosti, a koje uključuju:

- letke s potrebnim informacijama o recikliranju i korištenju reciklažnog dvorišta;
- obrazovne radionice (edukacije) o ulozi i korištenju reciklažnog dvorišta te pravilnom odvajanju otpada u kućanstvima;
- obrazovne aktivnosti o recikliranju za školsku djecu koje uključuju radionice o recikliranju za učenike osnovne škole/područne škole;
- WEB stranicu na kojoj će biti objavljen opis projekta „Izgradnja reciklažnog dvorišta u Općini Štefanje“ i rezultati projekta te oznaka da je projekt financiran sredstvima EU iz



„Projekt je sufinancirala Europska unija iz Kohezijskog fonda“

Operativnog programa Konkurentnost i kohezija; Web stranica će također služiti za edukaciju odraslog stanovništva o recikliranju, te načinu korištenja reciklažnog dvorišta;

Dakle, ciljanim skupinama i krajnjim korisnicima projekta s područja njegova obuhvata pružiti će se sve ključne informacije o ulozi reciklažnog dvorišta u cjelovitom sustavu gospodarenja otpadom, informacije vezane za korištenje reciklažnog dvorišta, informacije o recikliranju, pravilnom odvajanju otpada u kućanstvima i korištenju obnovljivih izvora energije, a sve s ciljem povećanja stope odvojenog prikupljanja komunalnog otpada i smanjenja količine otpada koji se odlaže na odlagalište.

Provođenjem trajne komunikacije s javnošću, odnosno točnim i pravodobnim informiranjem o stanju okoliša, kao i učincima na području gospodarenja otpadom te kontinuiranom promidžbom s ciljem smanjivanja nastajanja otpada u proizvodnji i potrošnji namjerava se postići senzibilizacija stanovništva i njihov aktivni pristup i pravovremeno uključivanje u rješavanje lokalnog problema vezanog uz gospodarenje otpadom.

6. PLANIRANE VRSTE INFORMATIVNO-OBRAZOVNIH AKTIVNOSTI

Korišteni komunikacijski alati biti će napisani jednostavnim jezikom, jasno i otvoreno s mogućnošću ostvarivanja dijaloga. Tijekom provedbe aktivnosti utvrdit ciljevi i slogan koji će se koristiti kao jasna i dosljedna kampanja. Ključne inicijative će se podržati redovitim medijskim publicitetom koji uključuje raspoložive komunikacijske kanale kako bi se sve ciljane skupine potaknulo na sudjelovanje. Javna propaganda će se koristiti kada to omogućavaju dostupni resursi.

U planu je provođenje informativno-obrazovnih aktivnosti na temu uloge reciklažnog dvorišta u cjelovitom sustavu gospodarenja otpadom, korištenja reciklažnog dvorišta te informacija o recikliranju, pravilnom odvajanju otpada u kućanstvima i korištenju obnovljivih izvora energije, a one obuhvaćaju sljedeće:

Red.br.	Aktivnost	Opis/sadržaj aktivnosti	Način provođenja aktivnosti	Ciljane skupine u aktivnostima
1	Plakati o recikliranju i korištenju reciklažnog dvorišta	- Informativni plakati o recikliranju i korištenju reciklažnog dvorišta - Koncept i sadržaj - Dizajn i grafička priprema za tisak - Tisak - Pdf format pogodan za objavu na službenoj Internet stranici www.stefanje.hr	- Koncept i sadržaj - Dizajn i grafička priprema za tisak - Tisak - Pdf format pogodan za objavu na internetskoj stranici	- lokalno stanovništvo (građani)

2	Obrazovne radionice - 9radionica unutar naselja Općine Štefanje o korištenju reciklažnog dvorišta i pravilnom odvajanju otpada u kućanstvima	Radionice – 9 događanja	- Izrada sadržaja i priprema materijala - Angažiranje voditelja s stručnim znanjem o temi - izrađena prezentacija o zbrinjavanju i odvajanju otpada	- djeca školske (7-14) i predškolske dobi (3-7) - svi mještani općine Štefanje - umirovljenici
3	Roll up	Roll up- baner za informiranje i edukaciju korisnika	Označavatiće da je projekt financiran sredstvima EU iz Operativnog programa Konkurentnosti i kohezija u skladu s Uputama za prijavitelje, te će njime omogućiti vidljivost projekta, a biti će korišten kod edukacija i ostalih informativno- promotivnih aktivnosti	-odgojno- obrazovne institucije -edukatori - Poslovni subjekti na području općine
4	Letak o korištenju reciklažnog dvorišta	Informativna publikacija o korištenju reciklažnog dvorišta	- Koncept i sadržaj - Dizajn i grafička priprema za tisak - Tisak - Pdf format pogodan za objavu na internetskoj stranici	
5	Web stranica projekta	Web stranica edukacije o recikliranju, obnovljivim izvorima energije te načinu korištenja reciklažnih dvorišta	- Izrada strukture i sadržaja internetske stranice - Dizajn internetske stranice, - Oblikovanje i programiranje internetske stranice za samostalno ažuriranje sadržaja	
6	Početna konferencija	Najava provedbe projekta i izgradnje RD Štefanje	-najava početka radova izgradnje RD-a -informacija o izvorima financiranja, rokovima i ciljem pokretanja rada RD-a Štefanje	

7	Završna konferencija	Informiranje o provedbenim aktivnostima iz projekta sa svečanim otvaranjem RD Štefanje	- Izrada sadržaja za informiranje medija i distribucija materijala -Sazivanje medija i javnosti sa promocijom početka rada RD-a	
---	----------------------	--	--	--

7. PLAN PROVEDBE AKTIVNOSTI

Aktivnosti komunikacijskog plana planirane su za provedbu u skladu sa rokovima provedbe projekta – siječanj/rujan 2020. Ljudski resursi angažirani u provedbi aktivnosti definiranih komunikacijskim planom uključivati će sljedeće osobe:

1. Mirela Novaković, pročelnica Jedinog jedinog upravnog odjela Općine Štefanje;
2. Denis Rešček, direktor tvrtke Gospodarsko komunalni park Štefanje d.o.o. – voditelj reciklažnog dvorišta Štefanje

Financiranje provedbe aktivnosti iz ovog Plana osigurano je iz Kohezijskog fonda (KF).

RB.	Aktivnosti	2019.		MJESECI								2020.	
		Studeni	Prosinac	Siječanj	Veljača	Ožujak	Travanj	Svibanj	Lipanj	Srpanj	Kolovoz	Rujan	Listopad
1.	Početna konferencija- najava provedbe projekta RD Štefanje												
2.	Priprema i objava teksta na web stranici www.stefanje.hr												
3.	Postupak javne nabave I ugovaranje pružatelja usluga infor- edukac.aktiv.												
4.	Izrada koncepta i sadržaja, dizajn i grafička priprema za tisak												
5.	Tisak i distribucija letaka, plakata, banneri o korištenjuRD-a												
6.	Priprema i održavanje radionica i edukacija za sve ciljne skupine												
7.	Obrazovne radionice unutar naselja općine Štefanje za sve ciljne skupine												
8.	Ugovaranje objave i priprema teksta za radio emisije/lokalne novine												
9.	Završna konferencija – sa informiranjem medija i javnosti												

8. REZULTATI

- Provedba aktivnosti navedenih u ovom Komunikacijskom planu realizirati će se kroz:
- ✓ izradu i podjelu 1.000 letaka o recikliranju i korištenju reciklažnog dvorišta;
 - ✓ organizaciju informativno-obrazovnih radionica za svih 9 naselja Općine o korištenju reciklažnog dvorišta i pravilnom odvajanju otpada u kućanstvima;
 - ✓ organizaciju obrazovnih aktivnosti o recikliranju za školsku djecu koje uključuju radionice o recikliranju za učenike osnovne škole/područne škole;
 - ✓ edukaciju odraslog stanovništva o recikliranju, te načinu korištenja reciklažnog dvorišta putem WEB stranice;
 - ✓ izradu i postavljanje 50 plakata postavljenih na svim javnim lokacijama unutar naselja Općine Štefanje
 - ✓ Doprinijeti će stvaranju ekonomske koristi projekta za područje Općine (izbjegnuti troškovi zbrinjavanja otpada i korist od izbjegnutih emisija stakleničkih plinova), održivom gospodarenju i unaprjeđenju sustava gospodarenja otpadom, povećanju stope recikliranja na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini, povećanju ponovne uporabe proizvoda i pripreme za ponovnu uporabu, podizanju svijesti javnosti o održivom gospodarenju otpadom te provedbi mjera održivog razvoja.

Ciljanim skupinama i krajnjim korisnicima će se ukazati na važnost njihove uloge u cjelovitom sustavu gospodarenju otpadom te koristima uređenog cjelovitog sustava gospodarenja otpadom, a kako bi isti stekli pozitivne obrasce ponašanja s ciljem zaštite okoliša.

Ciljanim skupinama i krajnjim korisnicima će se pritom omogućiti da svojim aktivnostima vezano uz gospodarenje otpadom doprinose zajednici i da su njihove aktivnosti prepoznate i vrednovane u društvu. Budući da će na taj način javnost biti kvalitetno informirana i potaknuta na sudjelovanje u pitanjima gospodarenja otpadom, zaštite okoliša i održivog razvitka, ciljevi će biti lakše i brže dosegnuti i voditi ka željenim pozitivnim promjenama u sustavu gospodarenju otpadom na području Općine Štefanje.

Provedbom projekta, planiraju se postići slijedeći rezultati u sustavu gospodarenje otpadom:

- a. povećanje nadzora toka otpada te unapređenje cjelovitog sustava gospodarenja otpadom,
- b. razvijen sustav odvojenog sakupljanja „približavanjem mjestu nastanka“, naročito komunalnog otpada,
- c. povećan udio odvojeno prikupljenog otpada,
- d. unaprijeđeno recikliranje i ponovna uporaba otpada (u sljedećim fazama razvoja RD)
- e. motiviranje korisnika za odvojeno prikupljanje otpada, odnosno uspostavljen sustav prikupljanja otpada „od vrata do vrata“ - smanjena količina odloženog otpada na odlagalištima otpada.

Kroz navedene rezultate cilj svih do sada navedenih aktivnosti obuhvaća razvoj svijesti kod stanovnika općine u tri segmenta koja želimo razvijati a to su povećana informiranost ciljanih skupina o temama vezanim uz kružno gospodarenje otpadom, povećana količina odvojeno prikupljenog otpada uz smanjenje ukupne količine odloženog otpada, te razvijena svijest o korisnosti ponovne uporabe predmeta.

Objedinjavanjem mjera stalne i sustavne edukacije te komunikacije vezane uz gospodarenje otpadom na razini JLS biti će afirmirani načini pravilnog postupanja s otpadom. U konačnici stvorit će se stav u javnosti o važnosti zaštite okoliša s aspekta pojedinca, ali i svih društvenih skupina. Sudjelovanje u procesima odlučivanja u rješavanju ključnih problema okoliša čini građane važnim sudionicima, tako da je veoma bitno da budu osviješteni za navedenu problematiku i motivirani za aktivno sudjelovanje radi podizanja ciljeva održivog razvoja.

Nositelj projekta
OPĆINA ŠTEFANJE

Izvršitelj usluge:
Obrt Vedgraf



Sadržaj materijala je isključiva odgovornost Općine Štefanje